

# 第77届戛纳电影节落幕 《风流一代》无缘奖项 《狗阵》获大奖 狗狗也拿了“金棕榈”

当地时间5月25日晚,第77届戛纳电影节落下帷幕,美国影片《阿诺拉》从入围主竞赛单元的22部影片中脱颖而出,斩获最佳影片“金棕榈奖”。贾樟柯入围主竞赛单元的《风流一代》无缘各奖项。

## 戛纳颁出四位最佳女主角

《阿诺拉》由美国导演肖恩·贝克执导,他在获奖感言中表示,此次获奖让自己梦想成真,“电影的的未来仍在于电影开始的地方——电影院。”其他奖项方面,印度导演帕娅尔·卡帕迪亚执导的《想象之光》荣获评审团大奖;法国导演雅克·奥迪亚尔的作品《埃米莉娅·佩雷斯》获得评审团奖,该片4名女主演集体摘得最佳女演员奖;美国演员杰西·普莱蒙凭借在《善良的种类》中的表现将最佳男演员奖收入囊中;葡萄牙导演米格尔·戈梅斯因执导《壮游》摘得最佳导演奖;法国导演科拉莉·法尔雅影片《某种物质》获最佳编剧奖。

此外,知名导演乔治·卢卡斯获颁荣誉金棕榈奖,为他颁奖的是85岁高龄的美国著名导演弗朗西斯·福特·科波拉。今年同获荣誉金棕榈奖的还有美国演员梅丽尔·斯特里普,以及日本动画导演宫崎骏等人创办的吉卜力工作室。

以新片《风流一代》征战戛纳的导演贾樟柯表示:“《风流一代》没有获奖,开心回家,继续下一部电影”。据了解,《风流一代》在《银幕》电影节场刊获得了2.6分的评分,位列主竞赛影片第6位,属于中游偏上的评价。

## 时隔18年

### 中国电影获“一种关注”大奖

第77届戛纳国际电影节“一种关



注”单元举行颁奖礼,管虎导演的《狗阵》获得该单元最高奖——一种关注大奖(最佳影片),这是继2006年《江城夏日》后,华语电影再次夺得该奖。值得一提的是,片中的狗狗“小辛”也获得今年“狗狗金棕榈评审团大奖”。

导演管虎发表获奖感言时表示:“我父亲是个老演员,他一直跟我开玩笑说,有机会把他送上领奖台就好了,但显然没机会了。我想今晚他在天上看着,会微笑着。感谢评委、主创、工作人员以及合作方,在艰难的时候你们给了我力量。我们的电影讲的是一个再上路的故事,我希望今晚所有的一切化

成一股力量,帮助我们再上路,一直在路上,永远在路上。”

《狗阵》是继《斗牛》后,管虎导演时隔15年再次以人和动物为主角的一部作品。戏外,主演彭于晏也与黑狗“小辛”结下了深厚的情谊,不仅提前进组与狗狗演员一起训练,还在杀青后收养了“小辛”,一人一狗的故事延续到现实。彭于晏在社交平台上表示,养狗改变了他的日常生活,每天6点起床,每天遛三次狗,亲自照顾狗狗的起居,甚至到戛纳参加电影节的行李中大部分都是狗狗的相关用品。

“小辛”凭借《狗阵》获得狗狗金棕榈

组委会颁发的“狗狗金棕榈评审团大奖”后,作为“小辛”在片中的搭档以及现实生活中的“爸爸”,彭于晏上台发表获奖感言:“我在杀青后收养了小辛,因为我无法想象和她说再见。”

彭于晏更十分有爱心地表达了小辛的“感言”:“我做梦也没想到会在戛纳获奖,以前我认为必须表现得完美才能被爱,爸爸收养我时,我第一次感受到了无条件的爱。很高兴在《狗阵》之后和爸爸一起过平静的日子,我在戛纳感受到很多的爱和赞美,我想以后或许我能拍出更多的电影,让更多的人快乐。”

新报记者 王轶斐 图片由片方提供

## 《酱园弄》戛纳遭遇“盗摄”



由陈可辛导演,章子怡、雷佳音、杨幂等主演的电影《酱园弄》日前在戛纳电影节举行世界首映。而银幕盗摄图片在社交平台网站流出,这引发了电影节方面的关注。

昨日,相关社交平台出现的是参与《酱园弄》的两位女演员在片中造型,并配以博主的讲解和评价。尽管这些图片目前已经被打码处理,但这被业界人士称为戛纳电影节第一次集体盗摄行为。昨日,《酱园弄》导演陈可辛的社交媒体评论区已经有粉丝留言喊话了,要求片方针对盗摄一事做出处理,截至昨晚,陈可辛和片方都还没有对此做出回应。

针对盗摄背后的版权问题,我国已出台相应的法律法规。据2017年3月1日开始施行的《中华人民共和国电影产业促进法》第三章第三十一条规定,未经权利人许可,任何人不得对正在放映的电影进行录音录像。这次事件再次引发了版权保护、电影放映规则的讨论,也再次引起了公众对明星粉丝群体的关注。新报记者 王轶斐 图片由片方提供

## 《走走停停》预售开启 胡歌解读“陀螺式生活”



将于6月8日上映的电影《走走停停》日前开启预售,并发布“NG时刻”特辑。主演胡歌解读了年轻人生活中“走走”和“停停”的内涵。

《走走停停》由龙飞执导,黄佳编剧,胡歌、高圆圆领衔主演,岳红、周野芒、金靖、甘昀宸主演,刘钧、刘仪伟特别出演。影片聚焦大龄青年在人生遭遇瓶颈时的踌躇和选择,一出返乡实录

在温馨和欢笑中开启。胡歌解读吴迪这一角色,“他像一个陀螺,用旋转的方式去缓解生活带给他的压力”。吴迪与高中同学冯柳柳(高圆圆饰)重逢的一幕里,他自称正处于Gap当中,让完全不理解“Gap”这个名词的小镇打工仔冯柳柳一脸疑惑问“给啥子?”吴迪正解释着,却被后头排队领鸡蛋的大爷打断。大城市返乡青年与小镇人对生活状态认知的差异被精妙地展现。正如片中“大器晚成”的吴迪比喻人生就像赛跑,“大家说我跑得慢以为是我偷懒,其实我是想把力气留到冲刺的阶段”,电影以吴迪一家的生活态度,试图为更多人带来生活的启示。新报记者 王轶斐 图片由片方提供

## 《奔跑吧12》上演“双生花保卫战”

在浙江卫视最新一期《奔跑吧12》中,“兄弟团”成员李晨、郑恺、沙溢、白鹿、范丞丞、宋雨琦、张真源与飞行嘉宾陈哲远、章若楠在重庆开启“双生花保卫战”。

本期节目以一座虚构的城市为背景,“日行人”和“夜行人”在此毫无交集,而“双生花”则是这座城市的能量之源。来到洞舰1号,所有成员化身“日行

世界”的“城市护卫队”,但“夜行人内应”却潜入其中,暗中将“营养液”替换成“毒药”,意图在“沐花礼”之际展开破坏。

从磁器口古镇后街辗转至高度520米的云端之眼·高空观景台,全员为获取重要道具“互放狠话”,随着“沐花礼”开始,一场智斗与心理的博弈就此展开,种种潜伏和哲思密语令节目精彩不断。新报记者 王轶斐